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Piacz-utcza 47« és 49« szénié

/Polgártársak i

Debreczen három kerületének egyesüli

Nemzeti Munkapártja
az 1910. évi április hó ÍO-étt délután 
3 órakor, a Bika-szálló dísztermében

Széchenyi István.

rendez, mely alkalommal a párt vendége, az 

Országos Nemzeti Munkapárt vezére,

gróf Tisza István
beszédet tart az ország politikai helyzetéről.

Este 7 órakor a Royal-szálló nagytér 
mében a párt gróf Tisza István tisz 

teletére társasvacsorát rendez !

A áebreczeni Nemzeti Munkapárt e politi 
kai ünnepére a párt minden tagját hazafias 

tisztelettel meghívja

a pártvezetőség.
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Polgártársak ! Mi> aUk politikai
------& ■■■■— érzésben egyek va­
gyunk, adjunk egymásnak találkozót e gyű 
lésen s adjunk kifejezést megjelenésünkkel 
annak a tiszteletnek, amelylyel a magyar 
közélet puritán, lelkes irányitója, a magyar 

hazafiság mintaképe iránt viseltetünk

Szeretett vendégünk, gróf Tisza Ist­
ván vasárnap délben érkezik Buda­
pestről a gyorsvonattal, ünnepélyes 
fogadására kiseregiünk az állomásra

A debreczeni

Nemzeti Munkapárt
elnöksége.

Debreczen, április 7. <
Szerény gyertya, amely mellett he­

ves szelek iramodnak, s eloltással fenye­
getik a lángját: igy fest a választás ka­
vargásai között az az ünnep, amelyet 
holnap tartanak, — a hol tartanak 
Széchenyi István gróf emlékezetére. Otven 
éve lesz holnap, április 8-án, hogy Szé­
chenyi meghalt. Iskolák, nehány egyesü- 
1 t, néhány templom megemlékezik a 
nemzet rémületéről, amelyet ez a hir 
fakasztott. A többiek most, az élő jele­
sek, a képviselőjelöltek magasztalásával 
vannak elfoglalva. Ugyanaz a költő, aki 
Széchenyi emlékezetét elégiába foglalta, 
irta meg a népről, hogy „többre tart 
egy rossz kortesbeszédet, mint tenger 
tudományt és bötcseséget I“ S ez a nép 
ma sem tagadja magát, s talán a haza­
fias kegyelet a legkisebb dolog, amelye 
a politika miatt elhanyagolni kész.

Félteni azért nem kell Széchenyi 
emlékét e miatt. Államférfiak, a történe­
lem hőseinek nagysága sohase függ at­
tól, hogy mennyire vigyáznak az emlé­
kére, mennyire becsülik meg. Az ünne­
pet, ha az ilyenkor a halottnak szól is, 
maguknak rendezik az emberek, a maguk 
mulattatására, vagy épülésére. S ha va­
laki olyankor, amikor alkalma lenne rá, 
nem akar a nagyok példáján buzdulni, 
okosodni: ő lesz azzal szegényebb, s 
nem az, akinek szobra, vagy arcmása az
ünnep középpontja.

Ha ünnepeljük az ö nyugodt fen- 
ségü alakját most, csak a magunk ne­
mesebb és maradandóbb értékeit gyara­
pítjuk. Azok az elmélkedések, melyeket 
az ö rá való gondolás pattant ki a lel­
kűnkből, ha fényt vetnek is az ö kor­
szakalkotó pályájára, ha meg is világítják 
egyik-másik nagy honfiúi tettének mo­
numentális méreteit, az ö nagyságát mar 
nagyobbá nem tehetik s uj felfedezések 
értékével már nem igen hathatnak. De 
szükséges mégis újra meg újra végig­
tekinteni az ő héroszi útját, melyet sötét 
idők rengetegjén vágott, mert az ő útja 
ma is az az ösvény, melyen a nemzet 
a tespedés útvesztőiből boldogabb jövő 
felé haladhat.

De bár mint ünnepeljük is áldott 
emlékét, kétségtelen, hogy maga az ün­
neplés még nem teszi mé tóvá a ma 
nemzedékét az ö alakjához.

Nem, nem az ünnep méreteitől, lel­
kesedéstől függ ez, hanem attól: hogy 
az ünnepnek idejében mennyire leV való­
ság, érvényesülő elv, diadalmas it -ág 
mindaz, amit az ünnepelt nemzeti hős 
hirdetett, aminek életét, agyvelejét és iz­
mait szolgálatába szegödtette.

így nézve a dolgot, soha jobban,

alkalmasabban nem ünnepelték Széche­
nyi Istvánt, mint most. A választási moz­
galmak zsivajától, a bírókra kelő pártok 
larckialtásai közül az ő emléke bonta­
kozik ki, az ö benne megtestesült irány 
rölujulása, előretörése.

Széchenyi István gróf hirdette s ál- 
otta az ellenkező áramlatokkal szemben 

a tanítást: hogy a magyarnak mindenek 
előtt és mindenek fölött munkára, a nem­
zeti vagyonosodást és erősödést siettető 
munkára van szüksége. S erre adott pél­
dát a maga százkezü szorgalmával, a 
magyar gazdasági élet megannyi hiányá­
nak pótlásával; erre sürgette az egyese­
ket, erre intette a nemzet összeségét. A 
gróf, az előkelő körök neveltje, ipart, 
kereskedelmet, gőzhajózást, lótenyésztést, 
okos gazdálkodást sürgetett, mert látó 
szemmel vette észre a külföld haladásán, 
hogy a nemzet jövője csak ettől a mun­
kától függ.

Ötven évvel azután, hogy a döb­
lingi katasztrófa történt, újra a Széchenyi 
politikája hódit, terjed, szerez híveket. 
Szakítani a jelszavakkal; félretenni a 
nemzeti hiúságot; kevesebb időt szen­
telni a nagy ábrándoknak, az el nem 
érhető vagy tőlünk messze álló vágyak­
nak : ellenben minden időt, minden 
erőt és minden lelkesedést a nemzeti 
munkának szánni, amely elsőben is a 
gazdasági elmaradottságot pótolja, azután 
az általános jólét, a dolgozó osztályok 
érvényesülésének vágjon utat: ez a meg­
ismerés tért vissza a leikekbe. S hosszú 
évtizedek múltúval, változó viszo yok 
között, más és más emberekkel: ma is 
ugyanaz a Széchenyi politikája, mint 
akkor volt.

Nem először ujult fel ez a politika, 
— hogy azután újra meg újra erőt ve­
gyen rajta a mask, a népszerűbbnek 
tetsző politika, amely talán ép Oiy jó­
hiszemű volt, de amely mindig meddő 
maradt, megfeneklett. S annyi csalódás, 
után, amelyek közül a legutolsó volt a 
legerősebb, a legkegyetlenebb, talán na­
gyobb hatalommal és maradandóbban 
fog érvényesülni a reális politika, a mun­
kát hirdető és kereső program.

Az áhítathoz nem kell templom, 
még imádság sem. Aki olyan dolgot mü­
veit, amelyben a hite, a vallásának szel­
leme megnyilatkozott, zsolozsmák nélkül 
is imádkozott. Széchenyi ünnepléséhez 
se kell beszédeket mondani, beszédeket 
hallgatni. Aki az ö emlékét átérzi, s 
aszerint cselekszik, hogy azzal Széchenyi 
tanítását, Széchenyinek örök értékű esz­
méit, a munka politikájában egyesülő 
irányítását követi: nem maradt adósa a 
halhatatlan ember emlékének, amelyet 
egy szomorú évforduló ujit fel előttünk.
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A tisztviselők fizetésrendezését 
megszavazták.

Befagyott obstrukció-terv.

Debreczen város parlamentiéből.
A város mai közgyűlése hatalmas 

munkát végzett. A napirendre kitűzött 
tárgyaknak alig egynegyedét intézte el, 
de a reárótt kötelezettségek közül a leg­
nagyobb fontosságút teljesítette: tető alá 
hozta a fizetésrendezés ügyét és ezzel le­
hetővé tette, hogy Debreczen városának 
ez az immár hat esztendő óta húzódó 
nagy ügye rövid idő alatt teljes befeje­
zést nyerjen.

Hogy tető alá került a város életé­
ben oly jelentős szerepet játszó intéz­
mény, talán kicsinyes dolog volna, ha 
érdeme szerint birálnók azokat a körül­
ményeket, melyeket a kérdés gyors meg­
oldása elé a városatyáknak egy kicsiny 
töredéke akadályok gyanánt készült gör­
díteni. Nem a Komlóssy Arthur és Da 
hőnyi Samu javaslatait értjük ezeken az 
akadályokon, amely javaslatokat az a ta­
gadhatatlanul tiszteletre méltó szándék 
vezetett, hogy a fizetésrendezés ügyét 
egy külön összehívandó rendkívüli köz­
gyűlés tárgyalja, — hanem azt a manö 
vert, amely — miután a közgyűlés el­
vetette a halasztó javaslatokat — tech­
nikai obstrukció árjába akarta fulasztani a 
közgyűlés többségének munkakedvét. Az 
obstrukció azonban rövid félórai élet után 
kiszenvedett s a fizetésrendezés ügyé 
sikerült gyors tempóban elintézni.

Vecsey főjegyző által készített ter­
vezetet, amely a belügyminiszterkivánta 
elvi alapon épült főt s amelyen a jog- és 
pénzügyi bizottság némi módosítást ej­
tett, kisebb változásokká! részleteiben is 
elfogadta a közgyűlés, csupán nehány ap 
róbb tétel tárgyalása maradt holnapra 
A közgyűlés munkájának érdemi mélta 
tására még lesz alkalmunk, — mégis 
nem mulaszthatjuk el, hogy már e he­
lyütt is rá ne mutassunk a töivényha 
tósági bizottságnak arra a dicséretes 
nagylelküsegére, melyet a kisebb hiva­
talnokok s a r endörlegénységgel és 
szolga-személyzettel szemben tanúsított, 
magáévá téve Löfkovics Artúrnak és Já­
nosi Zoltánnak idevágó indítványait.

A közgyűlés lefolyásáról itt követ­
kezik részletes tudósításunk :

A kegyelet adója.

do'ogban s elhatározta, 1C90 koronával eny­
híti a károsultak nyomorát.

A kertségek világítása.
Nyíri Ernő dr. a kertségek világítása 

ügyében terjesztett elő interpellációt.
Kovács József polgármester válaszolt 

az interpellációra s kijelentette, hogy a ta 
nácsot mulasztás nem terheli, mert a tanács 
a kérdés tanulmányozásáréi megbízta Aczél 
Géza főmérnököt és Debriczeni Jenó vilá­
gítási igazgatót, akik jelentéseiket beadtak 
melyek tárgyalás alatt vannak.

A közgyűlés a felvilágosításokat tudo­
másul vette

A köztisztasági és fuvarozási vállala­
tok házi kezelésbe való vétele ügyében a 
belügyminiszter m dositásokat kiván esz 
lözölni .A tanács a kívánságoknak megfele­
lően módosította szabá yrendeletet. Ezt a 
közgyűlés tudomáasul vette. .

Tudomásul vették továbbá azt is, hogy 
a bérkocsi szabályrendelet módosításához 
a miniszter hozzájárt1'!, valamint, hogy az 
úthálózati kimu a'ást a kereskedelmi mimsz
tér leküld e. , „ ....

A folyó évre megalakította a közgjulés 
a lóavató-bizottságot. a 166. sz. bizottság 
elnökéül a közgyü és megválasztott* Hutflesz 
Kázmért, intézőnek Medgyaszay Miklóst, 
helyetteséül Simon Miklóst. A főispán kíné 
vezte a bizoi ágba becsiekül Bíkéssy Lász 
iót, Zöld Mihályt, szakértő kül Cs&ky JA nos 
es C éh János állatorvosokat. A 167. sz 
lóava'ó bizottság elnöke lett R ckl Antal, 
intézője Bold zeár Kálmán dr. meztrendör 
kapitány, helyette e J ney Miklós, a főispán 
becsi ők ké kinevezte Uavarhelyi Gézát, rol- 
gáry Józsefet, szakértőké Axman Jánost és 
Steiaer Jakab á latorvusokat.

A tisztviselők ftzetésrendezése.

Három óra után nyitotta meg Doma- 
bidy Elemér főispán a közgyűlést. Meg­
nyitó beszédében meleg szavakkal emléke­
zett meg Simonffy Imre és Oláh Károly 
haláláról. Méltatta az elhunytak érdemeit s 
indítványozta, hogy emlékűt jegyzőkönyvi­
leg örökntessék meg- Megemlékezett a fő­
ispán az ököritói katasztrófáról is. Föl­
említette, hogy két indítvány érkezett be, 
majd felhívta a bizottsági tagok figyelmét a 
közgyűlésen megejtendő választásokra.

Ezután Szabó Etek titkár felolvasta a 
polgármester február és március hónapokról 
szóló jelentését. Ennek lényegesebb része 
az ököritói katasztrófa, amelyről a polgár- 
mester részvéttel emlékezik meg s indít­
ványozza, hogy 500 koronát szavazzon meg 
a közgyűlés a sze-etc ié"euül jártak fel 
segé yezésőre.

Jánosi Zoltán 1000 korona megszava 
sását ajár Íja.

A közgyűlés szavazás: al döntött i

a napirend következő pontjai a városi 
tisztviselők fizetésrendezósére vonatKozo 
javaslat volt. Mielőtt az előadói jelentés eio 
íerjeszte.ett volna, Komlóssy Arthur eme - 
kedett szólásra. Utal az üay fontosságára, 
fejtegeti, hogy a fizetésrendezést gyorsan 
nem ieb t elintézni, igy vegyék indítványát 
árinak, mintha nem volna barátja a fizatés- 
rer.di zásnek, de képtelennek tartja, hogy ezt 
ma I .tárgyalják. Ajánlja, hogy a tör ény- 
hatóiág a jövő hónapban tartson rendkívüli 
közgyűlést, amelyen kizárólag esak ezt az 
ügyet tárgyalják. Műit vegvék le a napi­
rendről.

BakonyijjSamu dr. elismeri, .hogy a bi- 
do’og a jelen közgyüé-en nehezen tárgyal- 
z.t'ság a fizetés endezést. Hajlandó rövid ha­
lasztásba bel menni. És pedig úgy, hegy az 
ügy meg e hónepban rendkívüli közgyűlés 
elé kerüljön. ,

Márk Endre mellőzni kéri a halasztási 
indítványt. A tárgyalás azonnali megkezdi 
tét ónsjtja.

Révi Nándor dr. a mellett van, hogy 
még e hónapban rendkívüli közgyűlésen tár­
gyalják.

Zador Lajos az ügy azonnali tárgya 
lása mellett szól.

A szavazás óriási zajban történt meg. 
A napirendről való levétel mellett a függet- 
enségi párt tagjai állottak fel. Az össze- 

számlálásnál 67 szavazatot olvasott össze 
Vecsey Imre főjegyző. Az ellenpróbánál ki 
tűnt, bog/ a fizetésrendezés tárgyalását 72 
bizo tiági tag kívánja.

ügyet adják vissza átdolgozás céljából a ta­
nácsnak. Névszerinti szavazóit kór, de az 
ezt célzó ivet sehol se találta. Míg az ivet 
keresték, Bacsó Dezső dr. szólalt fel s azt 
kívánta, hogy a tisztviselők fix fizetést 
kapjanak, s fokozatok nélkül. Ezért szin­
tén az ügynek a tanácshoz való visszauta­
lását indítványozta.

Zidor Lajos felszólalása után a főis­
pán elrendelte a névszerinti szavazást, mely­
nek eredménye, hogy a Révi Nándor indít­
ványát 95 szóval 60 szavazat ellenében el­
vetették. .... ,

Ezután Bacsó Dezső indítványára sza­
vaztak névszerint. Az indítvány mellett 
48-an, ellene 90-en. így az indítványt elve­
tették.

A részletes tárgyalás.
Ezután a részletes tárgyalásra tértek 

át. Már a címnél folytattál az obstrukciót. 
Révi Nándor „központi osztály* helyett 
„központi tisztviselők* elmet indítványoz. 
Erre is szavaztak. Persze a többség elve­
tette az Indítványt.

A polgármesteri fizetésnél Révi Nán­
dor 8000 koronát javasol és 5000 korona 
személyi pótlék. Ez indítványt is s-avazás- 
sal döntötték el.

Ellene 86-an, mellette 19-én szavaztak. 
bcbwartz Vilmos a tiszti alügyész ja­

vadalma zását az V. osztályba kéri beosz­
tani. Az indítványt nem fogadfák el.

A mu ;eiim6r javadalmazását Löfkovits 
Artur indítványára a VI. fizetési osztályba 
sorozzák.

Ezután abbanhagyták az obstrukoiós 
manővert s ettől fogva gyorsan haladt előre 
az ügy. A közgyűlés egymásután hozzájárult 
a tervezetben levő fizetősekhez.

Az adóügyosztályi személyzetnél Jáno i 
Zoltán a birtok és iiletéknyilvántartók fize­
tősének emelését indítványozza. Vecsey 
Imre a tanács javaslatának elfogadását kéri. 
Jánosi Zoltán ismételt felszólalásában kije­
lenti, hogy a kisemberekkel ép oly méltá­
nyosan kell elbánni, mint a város nagyobb 
hivatalnokaival.

A többség elfogadta Jánosi indítvá­
nyát és igy a birtok és illetéknyilvántartók 
200 koronával több fizetést kapnak.

A segédhhatali tisztviselők fizetési ter­
vezetet elfogadták.

Lőíkovita Artur a rendöriegénység fize­
tését kívánja emelni és pedig úgy, hogy a 
U oszt. rendőrök kezdő fizetőse 890 korona 
•egyen, többi fokozat 850 és 900 korona. 
Aranyosan emelte a közgjü és még a fog­
házfelügyelők és az I. osztályú rendőrök 
fizetését is. Módosítást szenvedett azonkívül 
a szolga és hojduszemélyzet tervezett fize­
tőse is, amennyiben a közgyűlés ezt is fel­
emelte.

A közgyűlés itt megszakította a szer­
vezési szabályzat tárgyalását, melynek foly­
tatását holnapra halasztották és Márk Endre 
indítványára áttért a törvényhatóság a meg­
üresedett állások betöltésére.

A közgyűlésnek erről a részéről más 
helyen tudósítunk.

Technikai obstrukció.
Az eredmény kihirdetése után óriási 

kavarodás támadt s a nagy zaj percekig 
tartott A folytonos közbekiáltások miatt a 
főispáni clengő hangját se lehetett hallani. 
Az izgalom egyre nőtt, úgy, hogy percekig 
a tárgyalást folytatni nem lehetett.

Végre lecsillapult a lárma és Vecsey 
Imre főjegyző felolvasta a belügymurszter 
leiratát, melyet a fizelébrendeiős ügyében 
intézett a városhoz. Ezalatt a függetlensé­
giek szervezkedtek, hogy a fizetésrendezts 
ügyét megobstruálják.

Révi Nándor dr. volt az első, aki hoez- 
szabb beszédben indokolta, hogy a fizetés­
rendezést nem fogadja el. Kéri, hogy az

A munkapárt végrehajtó bizottsá­
gából. Percei Dezső, a nemzeti munkapárt 
végrehajtó bizottságának elnöke, ftovábbá br. 
Fejórváry Imre és Horánszky Lajos, a bi­
zottság tagjai felkeresték ma délelőtt Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnököt a 
miniszterelnöki palotában, miután a bizott­
ságnak fontos munkálatai szükségessé tették 
a miniszterelnökkel való tanácskozást s a 
miniszterelnök, mivel gyöngélkedik és lázas, 

nem hagyhatja el a miniszterelnöki pa­
lotát.

A kurvát bán jelólése. Zágrábból 
táviratozzák: A varasdi kerület választói 
Tomasics Miklós dr. horvát bánt jelölték. 
A bán a küldöttségnek kijelentette, hogy a 
jelöltséget nem fogadja el, s maga helyett 
Rorauer egyetemi tanárt ajánlotta.
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A színház-pályázat.
A tanács nem terrorlsáL

Miután a városi közgyűlés ma a 
fizetésrendezés ügyének tárgyalása és 
a tanácsnoki, meg egyébb állások betöl­
tése következtében az esti órákig elhú­
zódott, a szinházpályázat ügyében való 
döntését holnap fogja meghozni a tör­
vényhatósági bizottság.

Örömmel jelenthetjük, hogy az az 
információnk, mely szerint a tanács bi 
zalmi kérdést csinált volna a maga szin- 
házpályázati álláspontjából, tévedésnek bi­
zonyuk. Vecsey Imre főjegyző nem tette 
azt a kijelentést, hogy a tanács maga 
iránt megnyilvánuló bizalmatlanságnak mi­
nősítené a közgyűlésnek a tanácsi hatá­
rozattal szemben való állásfoglalását. Mi, 
kik rámutattunk a kérdés ily szempont­
ból való felfogásának abszurd és kép­
telen voltára, a lehető legtermészetesebb­
nek kell hogy minősítsük a tanácsnak 
azt az e’járását, hogy a valóságban nem 
fordult ehhez a lehetetlen és rabuliszti- 
kus eszközhöz a maga határozatának 
érvényre emelése céljából. Hisz az ily 
módon való elintézése a kérdésnek ne n 
csak kellemetlen perspektívákat nyitó 
precedens lett volna közigazgatásunkban, 
hanem a maga erőszakos formájával 
csak még zavarosabbá s elmérgesedet- 
tebbé tetté volna ezt az anélkül is oly 
áldatlan szinházpályázati ügyet, úgy, 
hogy a mindenkit megnyugtató meg­
oldásnak a reménye végkép elveszett 
volna. A tanács csak nagyon súlyos, 
erkölcsi jelentőségű kérdések tárgyalásá 
nál tekintheti a bizalom, vagy a bizal­
matlanság megnyilvánulásának a tör­
vényhatósági bizottság döntését. I yen, 
nagyon is általános jellegű, kultur-viszo 
nyaink alakulására nagyon fontos, de a 
tanács jó- vagy roszhiszemüségét egyál­
talán nem érintő dologban, mint aminö 
a most tárgyalás alá kerülő szinházpá­
lyázati ügy is, a bizalmatlansági kérdés 
felvetése a legperverzebb s legterrorsze 
rübb megoldási kísérlet volna.

Mi egy percig sem állítottuk, mintha 
a tanács a maga határozatának megho­
zásával szabályellenesen vagy rosszhi­
szeműen járt volna el, de hangsúlyoz­
nunk kell, hogy a tanács állásfoglalása 
abban az esetben is szabályos lett v~lna, ha 
már eleve, saját iniciativájából uj pályá­
zat kiírását rendelte volna el. Sőt ezeset- 
ben nett csak az alaki korrektség dicsé­
rete illette volna meg a tanács eljárását, 
hanem álláspontja a dolog érdemére nézve 
is tökéletes helyességünek bizonyult volna. 
Épen ezért a közgyűlésnek most nem 
az a feladata, hogy eldöntse : vájjon a 
tanácsi határozat szabályszerűen jött-e 
létre, hanem az, hogy a tanács határo­
zatát a dolog érdemére nézve vegye vizs­
gálat alá s állapítsa meg, hogy épen 
érdembeli tévedések miatt szükséges a ta 
n&cs döntését megmásítani.

A közgyűlésnek azt kell fontolóra 
vennie, hogy vájjon a tanácsi határozat 
érvényrejutása esetén meglesznek e a ga­
ranciák a debreczeni színház szakavatott 
és nívós vezetésére s a valóban kultur- 
raunkaként értékelhető igazgatásra nézve ? 
Kétségtelennek tartjuk, hogy a város­
atyák bölcsessége a legmegnyugtatóbb 
ertdmőnynyel fog ennek a kérdésnek is
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a szeme közé nézni s igy remélhetjük, 
hogy a közgyűlés döntése csakis a tanácsi 
határozat megsemmisítése s az uj pályázat 
kiirásának elhatározása lehet. A debreczeni 
városatyák szemébe még akkor sem hint­
het a Zilahy-klikk port, ha porhintés ne­
mes művészetét egyenesen a nagymes­
tertől: Zilahytól tanulják meg.

fl politika eseményei.
lukács Bécsben — A miniszterelnök 

nyilatkozik. — Küldöttség! árás.
A mai nap eseményei közül fökép 

a pénzügyminiszter bécsi útja felé for­
dult az ország érdeklődése, mert olyan 
hírek terjedtek el, hogy Lukács fontos 
politikai kérdések tárgyalása céljából je­
lent meg a császárvárosban. Ezeket a 
híreszteléseket félhivatalosan megcáfol­
ják. A nap egyéb politikai érdekességét 
Khuen-Hőderváry Károly gróf nyilatkozata, 
Kálmán Gusztáv s Erdélyi Sándor je­
lölő-küldöttségeket fogadó beszédei ké­
pezték. — Részletes tudósításaink a kö­
vetkezők :

A miniszterelnök nyilatkozata.
Becsből táviratozzék, hogy Kbuen- 

Héderviry gróf miniszterelnök a „Neue 
Freie Presse* tudósítója előtt azokról a hí­
rekről, amelyek a kabinetben uralkodó állí­
tólagos ellentétekről forgalomban vannak, a 
következőképp nyilatkozott:

— A kabinetben való ellentétekről 
szóló hírek mesterségesen fel vannak 
fújva. Szemmel látható, hogy bizo­
nyos tendenciával terjesztik és elő­
térbe állítják azokat. Nyilvánvaló, hogy 
éket akarnak verni a kormány tagjai 
közé. Tény azonban az, hogy a ka­
binetben egyetlen aktuális kérdésre nézve 
sincsen nézeteltérés. A kormány jelenleg 
kizárólag a választások előkészítésével 
és a folyó adminisztratív ügyekkel van 
elfoglalva. íz idejét teljesen igénybe 
veszi és nem foglalkozik azzal, minő 
álláspontot fog egyik vagy másik po 
litikai kérdésben a távoli jövőben el 
foglalni. Nevetséges az is, ha Lukács 
és Hazai miniszterek bécsi utazását 
hozzák összefüggésbe. Az állam érde­
kében sok kérdés merül fel, amelye­
ket föltétlenül az osztrák szakminisz­
terekkel kell megbeszélni. Mindent 
nem lehet Írásbeli utón elintézni és ez 
nem is volna célszerű. Én magam 
nem szándékozom a legközelebbi jö­
vőben Bécsbe utazni, bármennyire kül­
dözgetnek is a lapok engem egy hét 
óta Bécsbe.

Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye 
Hioronymi és Székely miniszterek egymás­
tól eltérő választójogi nyilatkozatairól, a mi­
niszterelnök a következőket mondta:

— Ezeket a nyilatkozatokat is jo 
gosulatlanul úgy tüntették fel, hogy 
óriási ellentétben állanak egymással. 
Egy miniszter végre is nem papagáj, 
akinek nincsenek nézetei és csak má­
sok szavait szolgailag utánozza. A fon­
tos és döntő momentum az, hogy a 
kabinet egyes tagjai az általános szem­
pontok tekintetében és a közvetlenül ak­
tuális kérdésekben teljesen egy nézeten 
vannak. Egyes kérdésekről akkor fog­
nak beszélni, ha azok aktuálisak 
lesznek.

Lukács bécsi útja.
Budapestről táviratozzék, hogy azokkal 

a híresztelésekkel szemben, mintha a pénz­
ügyminiszter bécsi útja fontos politikai ügyek 
elintézése végett történt volna, a Bad. Tud. 
kijelenti, hogy a Lukács bécsi tartózkodása 
csupán adminisztrális célzatú. Két napra ter­
vezett bécsi tárgyalásai folyamán a közös 
miniszterekkel fog resszort ügyek dolgában 
értekezni s holnapi kihallgatán Is tisztán 
szakkérdésekről fog a felségnek referálni. 
Azok a hírlapi közlések, melyek arra vonat­
koznak, hogy milyen szakkérdések kerülnek 
Lukács bácsi tartózkodása alatt tárgyalás 
alá, — teljesen önkényesek.

Küldöttségek a képviselőjelölteknél.
Ma délelőtt három nagy küldöttség 

jött a fővárosba.
Az egyik, 50 tagú zsolnai küldöttség, 

Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi állam­
titkárnak, a másik, a bándi választókerület 
180 tagú küldöttsége, Erdélyi Sándor volt 
igazEágügyminisztemek ajánlotta fel a kép­
viselőjelöltséget.

Kálmán Gusztáv a zsolnaiak küldött­
sége előtt kijelentette, hogy abban a tény­
ben, hogy egyszerű munkások kérik fel a 
jelöltség fogadására, nemzetünk szebb jövő 
felé való haladásának egyik biztató jelét 
látja. Erdélyi Sándor a bándiak küldöttsé­
gének a többek közt a következőket mondta : 
Törvényhozásunk működését vissza kell ál­
lítanunk ; egy nagy guvernementális pártra 
van szükségünk, mely képes legyen parla­
mentünk halálos betegségét, az obstrukoiót 
megszüntetni. Helyre kell állítanunk továbbá 
államháztartásunk egyensu yát, mert óriási 
deficitek fenyegetnek. Rendezni kell Bosz­
nia és Hercegovina hovácsatoláeának kérdé­
sét Magyarország jogos érdekeinek szemmel- 
tartásával. A dualisztikus alkotmányt teljes 
erővel védenünk kell, mert csak ezzel az 
alkotmány formával tarthatjuk fenn magun­
kat. Jó egy-két óv eltelik, mig a belső refor­
mok megvalósítására kerülhet a sor.

A harmadik küldöttség Csabáról jött 
és táró Lávay Lajost kérte fel a jelöltségre. 
Mind a három politikus elfogadta a jelölést.

Délben 1 órakor a három küldöttség 
tiszteletére bankett volt, melyen a kormány 
képviseletében Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök és Híeronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter jelentek meg.

A debreceni tisztviselő-telep 
megalakult.

A tisztikar megválasztása.
Tegnap délután megalakult a debre­

czeni tisztviselőtelep-szövetkezet, rendkívül 
látogatott nagygyűlés keretében, a végre­
hajtó bizottság felhívására igen népes svam­
ban megjelentek a Royal-szálló dísztermé­
ben a tisztviselők, úgy, hogy nem maradt 
képviselet nélkül a tisztviselői karnak egyet­
len ága sem.

Uhlarik Béla máv. üzletvezető nyitotta 
meg a népes ülést, szép szavakban vázolva 
a gyűlés célját s a végrehajtó bizottság tö­
rekvését, majd felkérte Polgár Dániel dr. 
ügyvédet, hogy részleteiben ismertesse a 
bizottság előkészítő munkájának eredményét.

Fáradtságos munkáknak szép eredmé­
nyéről hallottunk itt beszámolni s igazán 
csak elismerés illetheti meg a végrehajtó 
bizottságot alapos munkásságáért. Polgár 
dr beszámo t a bizottság nevében a telek 
szerzésiről, a finanoirozás módozatáról s a 
telepen alakítandó jóléti e kényelmi mtéz- 
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debreczeni fűoöbtlknujsag

Élénk vitát váltott ki a jelenlevők kö­
zött az építkezés és a financings kérdése, 
amelyekre nézve adott közmegelégedést 
ke.tő felvilágosítások után az értekezlet egy­
hangúlag kimondotta megalakulását.

E/után az alapszabályok megállapítása 
következett, mely után a gyűlés megválasz­
totta az igazgatóságot s a fe ügyelő bizott­
ságot. Igazgstósagi tagok lettek: Lhlarik 
Béla, Csatth Zsigmond, Farkas Lehel, Hanke 
Leó, Vásárhelyi Béla és Polgár Dániel dr., 
az utóbbi egyúttal a szövetkezet ügyésze is. 
Felügyelő bizottsági tagok lettek : Gál Samu 
Popovios Gju'a, Üdécyi Nándor dr., Taar 
Sándor és Keresztesy látván.

A gyűlés a szövetkezetbe való belépési 
dijat 2 koronában s a tagsági dijat évi í 
koronában állapította meg. Az érdeklődők 
felvilágosítást nyerhetnek a továbbiakról 
minden igazgatósági vágnál s vasárnap dó'- 
után 2 órától 7 óráig a máv. üzletvezetőség 
helyiségében (Tisza-palolta II. em.) Farkat 
Lehel máv ellenőrnél.

Vérvád Egyeben
Egy kis leány agyréme.

A bájdumegyei Egyek község népe 
a közelmúlt napokban valóságos zendü­
lésben tőrt ki. A zendülésre egy gyer­
mekleánynak a tiszaeszlári vérvádra em­
lékeztető agyréme szolgáltatott okot és 
csak a községi elöljáróság leleményes és 
tapintatos eljárásának köszönhető, hogy 
a kedélyek rövidesen lecsillapullak. Az 
esetről ezeket jelenti tudósítónk:

A hét elején Goldstein Dávid és Ber­
ger Mandel házalók az országúton gyalogo­
san igyekeztek Egyekre, ahol éppen akkor 
hetivásár volt. Útjuk a Tisza partján vitt 
végig, ahol éppen akkor füvet szedegetett 
egy Mészáros Erzsébet nevű 12 éves leány, 
aki annyira megijedt a szakállas emberektől, 
hogy fut»a menekült hazafelé. A megrémült 
leányka folyton azt kiabálta :

— Meg akarnak gyilkolni, rejtsenek 
el előlük 1

Hamarosan talpon volt az egész falu 
lakossága s a két ártatlan házalót megakar­
ták lincselni, mert azt hitték, hogy a kis­
leányt csakugyan megakarták ölni.

Telefonon "érdeklődtünk az ügy iránt 
az egyeki elöljáróságnál, ahonnan a követ­
kező részletes felvilágosítást kaptuk:

Az a téves hit, hogy Goldstein Dávid 
és Berger Mandel bántalmazni akarták a kis 
leányt, olyan felfordulást csinált a faluban, 
hogy alig tudtuk a két házalót a felbőszült 
tömeg elől megvédelmezni, sőt kénytelenek 
voltunk kihallgatásuk után a saját érdekük­
ben és beleegyezésükkel a községi fogházba 
látszólag letartóztatni őket, mivel a köz­
ségi szolgákkal a községháza udvaráról a 
lakosság egyrészét másképen eltávolítani nem 
lehetett. A fenyegető hangulatot még csak 
növelte a leány apjának, Mészáros Péternek 
beszéde, aki részeg állapotában mindenféle; 
képtelen rém-meséket kiabált összevissza 
Végre is a bezárt két házalónak az éj folya­
mán sikerült kijutni kínos helyzetükből s 
elhagyni a falut.

Ez az alapjában inkább nevetséges, mint 
komoly eset, Egyek község elszomorító köz 
biztonsági állapotairól rántja le a leplet. A 
falu népe ugyanis rendkívül garázda termé­
szetű, úgy, hogy egyetlen ünnepnap vagy 
vásár sem múlik el kisebb-nagyobb zavar 
gások nélkül, mert ilyenkor a férfiak rende­
sen leisszák magukat. — A faluban pedig 
osendőrBég nincs, mert azt két évvel ezelőtt 
Tiszacsegére helyezték *t innen.

Az. elöljáró ág a debreczeni kir ügyész­
séghez beadott jelentésében el is panaszolja 
a szomorú közbiztonsági állapotokat s arra 
kéri a kir. ügyészséget: tegye meg a lépé­
seket a belügyminiszternél aziránt, hogy 
rigyeken csendőrőrsöt állítsanak fel. A köz­
ség képviselőtestülete már meg is szavazott 
erre a célra évi 400 korona költséget, to­
vábbá kimondta, hogy hajlandó a csendőr 
lakot felépittetni. Ilyen áldozatkészség mel­
lett az illetékes körök bizonyára nem zár­
kóznak majd el az egyeki elöljáróság méltá­
nyos és jogos kiv&nságánsk teljesítése elől.

A debreceni jelölések
Mit parancsol a pártérdek ?

A Nemzeti Munkapárt debreczeni 
szervezkedései lárma nélkül való öntu­
datos és kitartó munkával folynak.

Tulajdonképen most lesz talán elő­
ször szervezve a maga mély egészében 
az értelmiség pártja akként, hogy az 
minden tekintetben kristálytisztán átlát­
ható legyen s a vele való bánás ne a 
hangulatok és szerencsés véletlenek já­
téka, hanem az erők és számítások biz­
tos anyaga lehessen.

Ezt a nagy munkáját a párt termé­
szetesen nem viszi piacra s nem rekla- 
mirozza. Han,m uj és uj erőket ven 
magához az elmélyedő munka végzésé­
hez és a beavatottak megelégedéssel 
látják, hogy napról-napra újabb, széle­
sebb gyűrűket vet a rendezés.

A nagyközönséget ez természetesen 
nem érdekli. A nagyközönséget végered­
ményében az a számkülömbözet érdekli, 
melyet képzelmében a lezárt majdani 
szavazó-mérkőzés nyújt, másodsorban 
pedig az, hogy milyen nevek körül indul 
tehát meg ez a mérkőzés. Minthogy en­
nek a kérdésnek a megfestéséhez áll 
legközelebb, természetesen ez csiklan­
dozza egyelőre legélénkebben. Még az 
általánosságban vett nagyközönségnél is 
jobban csiklando za ez a kérdés a kö­
zönség ama részét, mely politikai érzel­
meinél fogva az ellentáborba tartozik, 
mert az emberi természet ös vonásaihoz 
tartozik, hogy mindenekelőtt az „ellen­
séget“ akarja ismerni, látni.

A nagyközönségnek tökéletesen 
igaza van.

Viszont el kell ismernie a nagy- 
közönségnek is, hogy ép annyira igaza 
van a pártvezetőségnek, amikor ez nem 
azt tartja elsőrendű feladatának, hogy a 
kíváncsiság csiklandozó igényeit kielé­
gítse, hanem azt, hogy folyton a szerve­
zés higgadt munkája s a jelölt neve a leg- 
jobb pillanatban árultassék el.

Akkor, amikor e kis fair nyilvános­
ságba dobása a mérleg érzékenyen him­
bálózó serpenyőjét a politikai pártérdek 
javára billenti.

Ilyen szempontból nézve meg kell 
mosolyogni azt a türelmetlenkedést, mely- 
lyel — különösen a párthoz szorosan 
nem tartozó tényezők és orgánumok — 
a csirkét a tojásból kikaparni s a jelölt 
nevét mindenáron tudni és tudatni 
óhajtják.

A debreczeni munkapárt például 
alakuló pártgyblésein megjelölte azt a 
nívót, amelyről jelöltjeit válogatni óhajtja.

Nevek is hangzottak el, hogy kon­
krét csengést kölcsönözzenek az elvi ál­
talánosságoknak.

1810 április 8.

A türelmet'enkedöknek azonban be 
kell látniok, hogy a jogos kíváncsiság ed­
dig és nem tovább terjed, a többibe való 
belekukkantást tiltja a pártérdek.

Elképzelhető, hogy oly fontos poli­
tikai pontnak, mint aminő Debrcczeu, a 
kikészítése megfontolt, komoly munkát 
ád, mert a harc itt a biztos győzelem ki­
látásával vétetik fel s hogy a biztos győ­
zelemnek lenn a küzdő területen az 
alapjait, fenn pedig ugyanannak koroná­
ját szerencsésen összhangba lehessen 
szerkeszteni, az jelentős munka.

Mert a debreceni jelöltek nem le­
hetnek egyszerűen szerencsét kereső, 
hiú vagy ambícióval túltelített politikai 
alakok, akik ha győznek, hát örülnek a 
nyereségnek, akárcsak a montekarlói 
szerencsekisérlök, ha pedig megbuknak, 
egy vallomással odébb állanak s másutt 
keresnek szerencsét. A debreceni jelöltek­
nek a komoly politika kimagasló köreiből 
kell érkezniök, akik itt el sem bukhatnak. 
A kiválasztás tárgyaló munkái folynak és 
pedig sokkal szerencsésebb kilátásokkal, 
mintsem egyesek gondolnák. Ezekből a 
kulissza titkokból illetéktelen körök sem­
mit meg nem tudhatnak, teljesen jelen­
tőségnélküliek tehát mindazok a kombi­
nációk, melyek itt-ott megjelennek ser­
kentő vagy lehűtő irányzattal.

Ma még teljes két hónap választ 
el a választásoktól, ez alatt a rengeteg 
idő alatt, jól beosztva, egymást fogják 
követni az események. Amiket a hir ma 
felvet, még éretlen dolgok. Várjuk be az 
igaziakat.

Türelem, nyugalom t

Színház és Művészet

Ä szfrhii műsora.
PÉNTEK: Oedipus, tragédia. Ivánfly Jenő felléptével. 

B) bérlet.
SZOMBAT : Pillangókisasszony, opera. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután A dolovai nabob leánya, szín­

mű. Este Édes teher, énekes bohózat. — Be­
mutató előadás. Somló Emma felléptével. Bér­
letszünet.

HÉTFŐ : Kaméliás hölgy, színmű. Somló Emma 
felléptével. A) bérlet.

Ivánll Jenő vendéglátóké. A Nem­
zeti Szintláz kitűnő színművésze, Ivánfi 
Jenő Sophokles drámájában : Oedipus király­
ban vendégszerepeit a debreczeni publikum 
előtt, a megrázó tragédia hatalmas tehetsé­
get igénylő címszerepét abszomt fölénnyel, 
biztos vonásokkal megrajzolva játszotta s 
ép oly kitűnő volt a gőgös Oedipusnak, mint 
a mily nagyszerűt nyújtott az összetört, 
agyonzaklatoít nyomorult emberi féreg meg- 
játszasában. A publikum lélegzetelfojtva bá­
multa a nagy művész minden kifejező moz­
dulatát, hallgatta minden szavát és nem 
győzött tapssal eltelni a hamisítatlan művé­
szetért. Jók voltak Kemény, Huzella, Báíori, 
Gazdi, Nádor.

Iván!! Jenő fellépése. (A színházi 
iroda jelentése.) Zilahy Gyula igazgató az 
Oedipus király előadására az összes tanuló 
ifjúság részére kedvezményes fóláru jegyet 
bocsát rendelkezésére. Egyben tudatja a 
tanintézetek igazgatóságát, hogy intézeten­
ként 10—10 szegényebb tanulónak teljesen 
ingyen jegyet engedélyez. Ä jegyek igazo­
lás mellett a titkári hivatalban átvehetők.

Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentése) Vasárnap délután mérsékelt 
hely árakkal Herczeg Ferenc nagyhatású 
színmüve, , A do ovai nátob leánya“ kerül 
színre. A főbb szerepekben Huzella, Hahnel, 
Szilágyi, Mártonfi, Lugosi, Kardos, Ligeti, 
Győré, Keménynyel; Bilitzky kadét hires
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szerepét Zdfehy Gyula játsza. Este 7 ésfél 
érakor Somló Emma fellépésével Heltay 
Jenő kacagtató bchő:atának, „Az édes te­
her‘-nek lesz a bemutató,a, kistér.ötben.

Az uj tanácsnokok.
K. Tóth Mihály ésMtdgyasny 

Miklós.

Zoványlt elítélték.
Hlthüség megtagadásáért és lelkészt 

eskü megszegésért.

Választások a városi közgyűlésen.
Dcbieozen város törvényha'ósági bizott­

sága ma délután tartott közgyűlésén töltötte 
be a Király Gyula és Oláh Karoly elhalá- 
loi'áaa Llytán megüresedett taráasnoki állá­
sokat. Az uj tanácsnokok K. Tóth Mihály ár. 
eddigi mezőrendőrkapitány és Medgyaszay 
Miklós árvaszéki ülnökietek, mindkét en 
régi, kiválóan tehetséges és érdemes tagjai 
a városi tisztikarnak. Medgyaszay megválasz­
tatása folytán egész fiók-restaurációvá nőtte 
ki magát a közgyűlés, am nnyiben a szuk- 
cesszive megüresedett állásokat is betöl­
tötték.

A két u| tanácsnok
A tanácsnoki állások betöltéséhez Márk 

Endre ir ditványa folytán napirend-változta 
lássál látott hozzá a közgyűlés.

A jelölő bizottságba a közgyűlés Kc- 
nézy Gyula drt., Somogyi Pált és Tüdős Já­
nos drt, a főispán Szilagyi Imre, Márk Endre 
és Balkác yi Miklós dr. biz tagokat ku dta 
ki. A szavazataiedő küldöttségbe Komióssy 
Dezsőt elnökül, Kacsár Gábor drt és Grósz 
Nagy Ferencet kuidték ki. A II- sza vaz át­
szedő küldöttségbe elnökül Zádor Lajost, ta 
gokul: Török Pétert és Polgári Józsefet ne­
vezték ki. ^ , ....

Ezután elnök a közgyűlést felfuggasz 
tette. A kandidáló bizottság megejtett a je­
lölést a kulturtanácsnoki állásra. Első helyen 
K. Tóth Mihály drr, második bolyán Boldi­
zsár Kálmán drt, harmadik helyen Szilagyi
Bélát jelölték. .

a közgyűlés közfelkiáltással K. Tóth 
Mihályt választotta meg kulturtanáosnokká.

A gazdasági tanác:noki ál ásr* első 
helyen Medgraszay Miklóst, második heh en 
Jeney Miklóst, harmadik helyen loth Emil 
drt jelölték. Közben Tóik Emil dr. vissza­
vonta pályázatát. A szavazás megejtő.vén,
Medgyaszay Miklós 93, Jeney Miklós 65 sza­
vazatot kapott s igy az uj gazdasági ta­
nácsnok Medgyaszay Miklós lett.

A többi választás.
Következett a megüresedett árvaszéki 

ülnöki állás betöltése. Ezen állásra első he­
lyen Kovács Kálmánt, második helyen Szabó 
István adópénztárost jelöltét. A szavazás 
megejtése után kitűnt, hogy Kovács 
máéra 73, Szabó Istvánra 69 szavazatot ad­
tak be s így az uj árvaszéki ülnök kovács 
Kálmán lett.

A második aljegyzői állásra egyhan­
gúlag Szabó Elek polgármesteri titkárt vá­
lasztották meg. „. ,,,, . 1x„ÄlrA negyedik aljegyzői állásra 1 elő dói
Sámy László drt, Harsányi Imrét, Vásáry 
Istvánt és Budaházy Jenőt. A közgyűlés az 
állásra Sámy László drt választotta m g.

Az újonnan megválasztott tisztviselők 
nyomban letették a hivatali esküt.

Tiszteletbeli tisztviselők.
Domahidy Elemér főispán ezután be­

jelentette a törvényhatósági bizottságnak, 
hogy tiszteletbeli váró ti főorvosokká nevezte 
ki Bruckner Ernő dr és K. bzolay Béla 
dr. kerületi tiszti orvosokat, tiszteletbeli vá 
rost főjegyzővé Körner Adolf tanácsnokot, 
helyette*árvaszéki .elnökké Varga Károy 
ülnököt, tiszteletbeli alüpyószszé jí “iss
József dr. ügyvedet és tiszteletbeli aljegyzővé 
Vásáry István közigazgatási gyakornokot.

Ekkor már este 8 óra volt s ezért 
Domahidy Elemér főispán a közgyulés folr 
tatásat holnap, pénteken délután d órára 
tűzte ki.

hoz jövedelmeik kimutatása céljából. A kon- 
vent holnap folytatja tárgyalásait.

— Széchenyi István emlékezete. A
debr. ciri nyilvános magán polgári fiuskola 
(Siraoiffy-utca 29), Széchenyi István grít

«»»u »»»»«a»....... I halálának félszázados évfordulója alkalmá-
Éténken emlékezetében élnek még a qö1, folyó hó 8 an délelőtt iskolai ünnepélyt 

közönségnek azok a vádak, melyeket Zo- tart, melynek pontjai: 1. Htemms. A^ Be-
Jee«, . sárospataki ÄÄÄ fmyLSh'J.

nára eben annak a súlyos kn.iíán k a kap 1 aj. ^ai^0vit6 Andor IV o t. 4. „A leg; 
cián emeltek, amelylyel Zoványi főiskolai n8gyobb magyar.* Irta és felolvassa: Mezei 
elő&dáiöibin Kálvin személyét illette. Mór III. oszt tan. 5. Szóját.

A muU év őszén a dunamelléki egy- _ uja))b lóverseny baleset Alagon 
házkerülst delegált bírósága Zováoyit a hit- Az alagi lóversenyek mai napját is 

m»8tag»«.äaak ,MJ. alöl '4-ÄÄÄJ
. súlyos

baleset megiorieuio ic™ lagmu.«»»«. Issekutz 
■ hadnagy a katonatiszti akadályversenyben 

mentette. I. kort a lováról és súlyosan megsérült.
Tegnap került az úgy a magyarországi Iágekulz hadnagy Hestert lovagolta. Hester, 

re'ormálus egyházak legfőbb konventi biró- mjnt Lagy favorit, mindjárt a második aka- 
sátm e é, mely Bánffy Dezső báró elnöklése dálynál, a tribucugrásnál felbukott. A bukás 
slalt szavazat-többséggel
ki Zoványit a hithüseg megtagadásának I ^r8JjenJrog3Zul iett 8 az orvosok megállapi- 
a lelkész! eskü megszegésének ve segeben t(.tíák) fooay eltörte a ku'cs-csontját. Issekutz 
a fé nyugdij biztosítása mellett Z iváuyinak hadnagy különben először lovagolt akadály- 
hivata]ából való azonnali elmozdítását ren- versenyóen s egyik ismert sportsmanunk nagyS .? Az itéiet Jog«*.. 5i*ÄkrLakn?™sLÄr"'A m"

Zoványi Jenő kijelentette, hogy "’Lécnek tetsző fogadíet — melynek azonban 
Ítélet következtében a református egyház vaQ a maga alapja — igazolták a kö 
kötelékéből kilép. _____ _ | vetkezmények.

- Belépés a debreesenl Pstronaas-
. - " rv • 1 V * _X .n návna b* Än--- DölöpeO « wvmvv-v-------"

A szoboszlói mandátum.«BSSSS ÄSSÄn «S.VHWV 'tározta. hogy alapitó tagként belép a debrc-
. ...a í I ozeni Patronázs egyesületbe. Ugyancsak Haj-

Zöldy M. János lelöltsége. duböszörnény város törvóoyhatóiága száz
. , , ,, írornnAt szavazott meg az ököritói szeren-Tegnapi számunkban hírt adtunk arról, osétleilBég hátramaradottjainak a felsegélye- 

hogy a szouosztói terület Zöldy .M. Jánosi, zésára
a Hazai biztontó társaság ^tisztviselőjét Anool misszlonártus-nő Bekre-
óhajtja megnyerni Kossuth-parü progra ' cenben. ^budapesti lapokból értesülünk,
mal SÄ helyes volt a
óiak vá asztása, mi sem ifí\et.Ké I Rouse? londoni missziánárius-nő, ki világ-
mini az a tény, hogy a Zöldy ,_s-ev. é yiség ’ m keresztyén világszövet-
rgalkalmasabb arra, hogy a ku.oitíle pár.- ez, t . anntó 5 kliönböi»

kittien tálaid hö.öESéget egy litert» =^eá.CÄÄ igy' AnaztriMban.
S,li,ts‘okMg élt külföldön e mint izig-.étig Japánban 0™^, Fgm, ““J^rtdoMzíg-
tiezta magyar embeis eoa diceüadget arereett ban, í8 czer nd-laenld
a m gyár névnek. Nagy Upa .zUlatv, nyelv tartva vallásos tárgyú s a keresztyén
tudása és európai műveltsége t önuyen . . ifjúsági szövetkezésre lelkesítő be­
kötővé leszik azt, hegy Debrecenben alig Kt BudapeBteu van, de meg
két éve itt tartózkodna alatt 1,gelőkelőbb szedeket Mos ^pe^^ Ró^át> Ddbre-
táreadaimi poziciót vtvott ki “^ának, min ^ ^QnDftn K0;0Zavárra megy. Jövő 
denütí ott láttuk, ahol hazafias °*unkárói, * © hó 11 én érkezik ide Szitassy Ala-
jótékooyságról vagy bármilyen kut\urf;13 ^ íöíieaziziítási biró leányának kiséreté- 
mo >.gaiomróí volt s ó, az első sorban k^dők, dár ^SSs gyaíánt kiséri. A vendéget
munkálkodók között. főiskolánk egy angolul tudó tanára fogja ittAmerikából haza térve, tagja lett az tömkoiauK egy aug hétf6n dűlután 4-tól
országos íüggetlenséKi KossutE pártnak, am fogad ^ keddan reggel háromnegyed 8-tól
nak is sok olyan poli.lkai a‘ol^laj°t’ th nuTnoeved 5 ig a Koasuth-utcai ref. felső-

laláSáHa a siobcszlóiaknak sikerül Zöldyt _ Vendéglősök és kávésok köz-
megválás?,taniok, olyan egyént mondhatnak gyűlése. A debreozenl
kénviselőiükcek, aki a maga erejéből és ht.Bök, kávésok és korcsmárosok ípartársulaia munkájából küzdötte fel magát a népszerű- Lfinap, peutakea délután * f™kor tartja a 
»<*”'* M afömnek tegmrgeeebb polc«e.|B

iczatán szerepel az 1909 évi zárszámadás és 
vagyonmérleg bemutatása, felügyelők jelen-

, Ä SSääS«
- Ai «lam».»*ak «1 bÄ'ÄÄÄ SÄ St-

Budapesti tudósítónk jelenti : A hivata- elßz6leg déiután 3 órakor választmányi ülés 
los lap legközelebbi száma közli, hogy tar1atik.
a király Marx János elnökhelyettest az _ Mübarátok vegyenek ajándékul leg. 
Államvasutak e!nőkévé nevezte ki. szép gummi nyomatot. Egyedüli készítő .

— A református konvent. Budapest- _ . j közgyűlés. A debre-
ről táviratozzék: A reformátusok egyetemes hitközség fo'yó hó 10-én,
konvent,je ma folytatta tanácskozását Bán y ' déle16tt 10 órakor rendes közgjü-
Dezső báró elnökié ével. Hosszas vita md P m . közgyülésra a szavazati jog-
meg a református thaológial tanárok fizeté- lést tart, ameiy ezuton is meghívja
sének kiegészíti se tárgyában. Véaül Ridae»y h ' ^ . i Az elöljáróság jelen-
Gj örgy főjegyző indítványára elhatározták, az elnökség ié f>ü kezelésr6l 2. A zár-

fftoKwA— eg,ht,.h-|lm,g.die. feletti hetinmtthoeetal. B mised-

a képviselőségre.

HÍREK
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leben hirdetett közgyűlés határozatképes lesz, 
tekintet nélkül a megjelentek számára.

— Elhalasztott cimbalomverseny.
Vasárnap, azaz április 10-ére hirdetett hang­
verseny, közbejött akadályok miatt, folyó hó 
16 án, szombaton este fél 8 órakor a ,Royal“ 
szálloda dísztermében lesz megtartva.

— Víz helyeit marólúg. Papp Sán 
dór Gerébi-telepi lakos ma délben ebéd után 
vizet akart inni a konyhában. Viz helyett 
azonban tévedésből a marólúgos csuprot ad­
ták a kezébe és Papp róbány kortyot le­
nyelt a marólúgból, mely összeégette a belső 
szervezetét. A szerencsétlenül járt embert 
lakásán ápolják.

— Gyilkos anya. Sötét bűntényről 
rántotta le a leplet a bajduhadházi csendőr­
ség. Kiss Eszter 17 éves leány ugyanis a 
napokban egy egészséges fiúgyermeknek adott 
életet. Hogy azonban szégyenét elpalástol ja, 
a kis csecsemőt elevenen elásta a kertjük 
végén levő árokba. Ott azonban rátaláltak. 
Az orvosszakértők megállapították, hogy a 
csecsemő életképes volt és anyja élve te­
mette el. Az esetről a bajduhadházi csend- 
őrség jelentést tett a debreozeni kir. ügyész­
ségnek.

— Megtámedott vasúti kalauz. Nagy 
Sándor, Nagy Imre és Ca. Nagy Sándor 
sárándi legények, a napokban egyik ismerő­
süket kisérték ki az ottani állomáshoz. A 
vonat elindulása előtt jegynélkfll a kocsiba 
is felszálltak, amiért a ka'auz aztán rendre- 
utasitotta őket. A legények erre tettleg inzut- 
tálták a kötelességét teljesítő kalauzt, ki meg­
tette ellenük a feljelentést a debreczeri kir. 
ügyészségnél.

— Elfogott lókötő. Zsadányi Jt'/sef 
Csillag-u'ca 39. szám alatti lakos gazdálko­
dótól pár hónappal ezelőtt elloptak két lovat 
és egy csikót. A tolvajt Takács János rend­
őrnek sikerült elfogni Siabő Ardrás 16 éves 
euhsno személyében, aki ellen megtették a 
feljelentést a kir. ügyészségen.

— A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Plac-utcza 75. zz. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Repülőgép faliképek naeyvá’asz 
tikban Thaisz Arthur papimé műáruházában.

Tdrvénykezé*.
Sajtóper Kimentések. Sedévy László 

nyitrai ref lelkész, a „Lelkészegyesület“ 
czimü Debreczenben megjelenő protestáns 
hetilap 1908. augusztus 8 iki számában, „In­
dítvány“ címen cikket irt, amelyben élesen 
megkritizálta a „Magyar Szó* cimü buda­
pesti lapnak a Balthazar Dezső dr. böször­
ményi esperes ellen intézett támadásait s 
cikkében olyan kitételeket használt, amelye­
ket az illető lap szerkesztősége magára nézve 
sértőnek talált s miattuk sajtópert indított 
Sedévy László ellen, akit azonban a debre- 
czeni törvényszék a ma tartott főtárgyaláson, 
a vád alól telmentett.

Tolnai Dánia
Qebreczen, Placz-u. 99
Legnagyobb
czipőraktár,
Csipäk
minden idényre 
legjobb minő­

ségben.

Regény-Csarnok,

Shanfung-Selyem 19.50 K-tól, egy egész 
ruha anyagára. Bérmentve 

„ ... „ - és már elvámolva a házhoz
szál ittatik. Gazdag minta választékot küldünk Selyem 

 gyár, Henneberg Zürich.

Közgazdaság.

Terménytőzsie.
Behvare* B. debreozeni bizományos távirat! Jelentése

Budapest, 1810. ápr. 6.
Kéesátu 6-10 olcsóbb.

1910. októberi busa . . . ’10 98
■ájnst busa . . . . 13 16

1910. áprilisi busa; ..... 13 35
■ájusi rozs.....................

1909. októberi rozs ......
1910. áprilisi rozs..................... 8.50
1910. októberi zab . . . . .

Májusi zab.................... —
1910. áprilisi zab..................... 7 20
1909. szeptemberi zab . . _

augusztusi tengeri . .____
júliusi tengeri . . , .

májusi tengeri .... p,_
1910.

10.99
13.17
18.86

851

7.21

e!oi

Ingatlan forgalom.

Tolvaj József és neje Fekete Juliánná 
veszik, a debreceni 4953. ez. tjkvben foglalt 
3 hol 150 négyszögöl ondódi földet Pálfi Gá­
bor és nejétől 3500 koronáért.

Lőrinczi Ferenci é és neje veszik a 
debreczeni 9966 sz. tjkvben foglalt 313 
négyszögöl majorság! földet Csejkos Lajos 
és nejétől 1800 koronáért.

Diószegi Péterné Erdei Mária veszi a 
debreozeni 698 ez. tjkvben foglalt Gólya-
VnnAn lSZ' í^Eat ^k*íaH István és társától 
12000 koronáért.

(47.)
Fényes házasság.

Iría: Vértesi Arnold.

Néha fejéhez kap, mintha eszrré'etre 
ébredne; majd szivéhez. Csoeúlatos érzések 
ksodálatos gondolatok ezek, melyek agyán 
szivén étnyi'alr ak ; egyik pillanatban " pe 
helvkönnyönek érzi testét, lelkét, mintha 
c ak vég'g rf pü'ne a vén fák sötét boltoza'a 
alatt; a másik perozhen ólomnehezen moz­
dulnak lába’, ólomnehezen ereszkeecek le 
gondolatai. De csak jár föl és alá, tovább 
tovább.

Egy szép tfiány arcza tűnik föl az est- 
homéhban olda’a mellett, majd jobbra, 
majd balrs, néha szétfoszlik a sötétségben, 
aztán megint fölvillan. Az ifjú ajka lázasan 
susog :

— Hát itt volt? Csakugyan ő volt? 
Es az enyém ? Az enyém ?

Kérdezi a fáktól, kérdezi a sötétségtől, 
kérdezi a csillagtól, mely a lombboltozat egy 
nyílásán keresztül rezeg.

Csöndes, néma az est, egy levél rém 
mozdul, egy fűszál sem zizeg, lassan emel­
kedik föl a fasor végén, mint egy nagy lám- 
pásgolyő a holdvilág, A falu tornyában meg 
kendői az esti harang.

Ünnepélyes, komoly hsngja megrázkód­
tatja Fodor Gyulát Tgy rémlik neki, mintha 
mosl egyszerre oszladoznának a tündérképek 
melyek eddig körül lebegték s mintha egy 
kis szoba emelkednék ki a homályból, tele 
avult bútorokkal, virágcsepek az ablakban, 
egy ódon nagy zö’d kályha hátul és á 

lyha mellett egy sápad, összeaszott öreg 
asszgny 8 egy szép fiatal leá y, a kinek 
szelíd kék szemei oly szomorúan tekintenek 
ide.

— Mit"cselekedtem? — susogja az ifjú 
kőt keze közé szorítva homlokát.

Bárét, margosó önvád, végtelen szomo­
rúság szállja meg szivét.

Es e pillanatban, mintha megzőrrene 
valami » bokrok közt. Fehéres pára száll 
töl a főidről, a holdvilág ez égen úgy 
látszik mintha kődben úsznék, bágzadt

sugarai csak alig birnak áttörni a lom­
bokon.
A zörej közelebb hallalstik, léptek a ropogó 
kavicson, valami hosszú ruha suhogás. Hi­
deg borzongás fut át át Fodor Gyula hátán" 
Körültekint. Ernyőktől áttört halavány fény 
rezeg a földön, kissé odább egy fehéres 
alak.

Egy pillanatig úgy látszik, mintha 
megállt volna, aztán megint ropog a kavics 
suhog a hosszú ruha, a fehécee alak gyor. 
sün közeledik s pillanátról pillanatra maga­
sabbnak látszik az éji homályban.

Fodor Gyula borzadozva függeszti reá 
szemeiti Képzelődés ? Nem, nem, valóság. 
Mindegyre közelebb jön.

— Lenke 1 — kiá’t föl az ifjú s lel­
két a legkülömbözőbb indulatok rohan'ják 
meg Nem a tiszta boldogság ez már most, 
nem a szenvedély ama mámora, melyben 
őnfedten szorított karjai közé a leányt. Ha­
bozva, csaknem rémülten lép most elejébe 
az ifjú

— Lenke 1
A leány lihegve megáll. Arszát árnyék 

födi, nem báthatni ; de az ifjúnak úgy rőm- 
lir, mintha reszketni lálná a sugár szép 
alakot.

Nem borulnak egymás keblére, a kéz 
ném nyúl a kéz után. Hevesen, elfojtott 
hangon megszólal vőere a leány :

—- Kicsoda ón ? Fe’eljen. Tudni akarom 
az iga- at. Feleljen.

Sürgető, lázas az a hang. A szép leány 
egész testében reszket:

— Fi-leljan . . . feleljen I
Az ifjú nem érti, hogy mi lelte Lenkét 

s némán bámul reá.
A leány hangja a lázas izgatottságjói 

elfúl Nem paranksolva, nem fenyegetve, 
hanem könyörögve szól most :

— Vesse lo hát álsrezát, legalább én 
előttem I . . . őnelőttem 1 Az istenre kérem, 
klcazda ön ?

Mennél (rthetlenebb volt a leány e 
csodálatos lázas izgatottsága, annél jobban 
elrémült az ifjú Valami láthatatjsn veszélyt 
érzet feje fölött, valami sötét, hideg kéz 
érintősét homlokán, mintha egy árny suhant 
volna el mellette, efy sápadt, összeaszott 
öreg asszony árnys.

Mem tudta, mit feleljen az érthetetlen, 
lázas szavakra. Vesse le álarozát ! Oly ré- 
mitően hangzottak azok a leány ajkáról, ki 
imént még keblén pihent.

— De hát mi történt ? Lanté kedve­
sem I — szőlt vé^re, kitárva karjait a leány 
felé.

Az reszketve lépett hátrá s a harag, a 
kétségbeesés vad sikoltásával kiáltott föl: 

Vesse le á’arozát I
(Folytatjuk)

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapú-u. 30.
Telefon 558. ez.

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

;
és szabadalmazott

szőllőlugas 
oszlopokat

készít:

Neubauer János
sodronymttgyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

Maira képes árjegyzéket Mid ingyen és bérraenh*-

li«íIíeim*A*U
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Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dróher mellett

költözködés miatt

Telefon :
435

szám.

a raktáron levő összes

Gzipűh, kalapok és fehérnemüek
gyári árban adatnak el.

t
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@ Mindenféle szőnyegek. |
_ Ágy 6s asztalterítők, — Flanell ® 
® takarók — Függönyök — Díván ® 

takarók — Viaszos vászon — ® 
Linoleum 111 ®

ss Óriási raktára ss ®

Oonogán és Somossy 1
$ ezégnél 5K
0 Debreczen, Klstemplombazár. 0
/l\/r\m/TS/TS/T\/t\/Ti/T>A/lNm/T\ /T>/TN/T> mU/wQDU/Uzvl/Uy\Ju/wVuy'JyUy vDvPvt>w

„Gyöngyvirág Órámé“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mápoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nihalovits ]bh6
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

Óvd
a feleséged.
A képeskönyvet nagy 
gyeimekAldáa ellen es 
több ezer köazönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellett küldi 90 HU. ma­
gyar bélyeg el'enóben
Frau A KAUPA,

Berlin Sw. 269, 
Lindenstr. 61.

Szegénysorsu
nők ö lórilak 
biztos kereset 
hez láthatnak
Cz;m a kiadóban 1

ÄSTHIÜÄ
Mellszorulást és rövid lélegzést

azonnal megszüntet a Otm EBswirth

Aatmol-Astma Por,
mely számos orvos és gyógyult által el 
van ismerve.

Probaküldoményt ingyen és bérmentve küld 
• Törők József gyógyszertára, Budapest VI, Király otoza 12.

Nagy doboz ára 3.— korona. Kapható minden gyogytárban.

I Ha Budapestre utazik
el ne mulassza a

Komlótoké vendéglőt
ív. városhás-n. 3. (volt régi zenélő őrá)
felkeresni, ahol olcsón, jól lehet étkezni 1

IS Hl

134—1910 tksz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy B. Nagy István 
végrehajtatnak Naity Ferenozné Papp Zsu­
zsanna ellen folytatott végrehajtási ügyében 
336 korona töke, ennek 1909. évi novem­
ber 1. napjától számítandó G'/, kamatai 46 
Kor. 33 fill, már megállapított végrehajtási 
és az árverésért jelenleg 18 kor. 75 fillérben 
megállapított, valamint a még felmerülendő 
költségekből álló követelése kielégítése ozél- 
iából a derecske! kir. járásbíróság területén 
levő a h.-pályi 86. sz. betétben A. 1.148. 149. 
2243., 2708., 3356., 3357. és 7. sor. szám 
alatt felvett házas beltelekből szántó és rét- 
iöldekből és legelőilletCségből álló ingatta 
nokra 1039 kor. ban, továbbá ugyanabban a 
betétben Afl479. hrez. a. felvett siőlőre 
136 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül az 1910. évi áp­
rilis hó 16. napiánek d. e.8 óráját H.-pályi
községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a beosár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan a kikiá tási ár 3/s 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10 
Áz árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadókképes értékpapírban letenni, vagy az 
1881. LX. toz, 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnát történt eiő'.eges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a kiküldöttnek átadni. Az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság mint 
telekkönyi hatóságnál, úgy H.-pályi község 
elöljáróságánál tekinthetők meg

Kir. járasbiroslg mint tkvi hatóság. 
Dertosfce, 1910. január 21-én.

Dr. Kováes kir. jbiró.

A feltaláló leányai. Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk és tartunk meg egész a vén korig minden nagyobb toadtság 
né kül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, be 
valódi czélirányosan összeállított hajvizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsír- 

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk .*

Uhlmann Peru Tanain vizet
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Uhlmann Peru Tannin vizet ^
zsírtartalommal (Zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a hajat szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem 
támadja a haj színét, nem piszkot és nem csinál foltot. Tiszta és vilá­

gos és tinóm parfümös, üvegje K. 2.50 és K. 5.
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

, , m, ™ j — Vertrlebesgesellsohall Wien, I., Karlsplatz 3.
Kapható lósa OBléna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszertárban^tszerkereskedésben^

Az építteti és építő közönség figyelmébe.
untán tudiák hosrv aiántatos az építkezésnél a Karczagi Agy

uilli iiniioimm 1111n 11 imxw'vxxxxx ititnmmmuwxx
lilllitmv'ivxvvxxxv

4:^,: ■ KxÉVXXVVV
•iE mmwmSsfflOiXk

i1—iT I

Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczagi Agyag ipM 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi 8éPOserép könnydsógénó- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15-16 
cm széles és súlya drb.-kónt F80-1’40 kg. addig a gépcserép 17 V, om. 
Ses és súlya drb.-kónt T30-T35 kg. tehát 10-12 °/o-al könnyebb, kézi cse- 
rőpből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig D méterenként, géP0Ejerépb6 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rnsszabb mivel a ^ cserép 
20-25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70-80 kg. súlyú lesz 
addig a góposerép csak 8 -9 •/, vesz fel és igy négyzet méterenként 50-51 kg. lesz. 
A ny8ers falazati téglával mivel azokat 7« */« V» 6« 7* nagyságba is ki6sz‘tl fm1 g * 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség,k«ny 
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt 
mányaínk gyárvezetőségünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

«1 5 Ksrezigl agyagipar tulajdonosnál, Széchényi tttoza 33.

Bibi
w
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Hprú hirdetései.
10 sióig 40 (Illír, Montul 
minden sió 4 fillér, a leg- 
klseebb hirdetés 40 fillér.

Vutng betfikbOl siedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
YMikl iaSakaiéSSiaftl t«»ék 
A *Sluikélfi(*t «•■total.

KOlSnféi«.m renlnerl nil toll dliaUrnk 61 butonlalí i,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmen heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
oloth és Casohmir paplanokban, valamint
egyszerű és modern bútorokban. A kész- | uvuuuuui ■ u. i ■ . harmathy antiquáriur 
pénz melletti áraknél mindössze 0% ar- Könyvek,zsoltárok, imakönyvek ott rémolcsőn kapható. 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. ----— - 1 : -—

N01 fodrágs terem, ondulálás, chamooing haj­
mosás, villanyos szárit Is, hajfeitós, haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edóné termeiben Piaoz 38. Kiféaiilt hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Fűvészhert-ii. Hl SSSSSf^K.» .. 1 ii/ ._u :_i_*_--«U „u _1_z„ . 1 , . 11

Czipők költözködés miatt 
kaphatók a Központi 
Dreher mellett.

rendkívül olcsón 
Ozipő áruházban

Levelezés»
Nőül fenném azon hölgyet, ki butor-be ren­

dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választók, olcsó 
árak. ________________

Betöltendő.
Egy tisztességes 13—14 éves fiú jó fizetéssel 

azonnal felvétetik. Czim a kiadóban.
Perfekt könyvelő és levelező, kereskedelmi

végzettséggel és gyakorlattal, Kilter Ede 
bútorüzletében felvétetik,_____________ _

Perfekt gépirónő összes irodai teendőkben jár­
tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

Épület bádogos munkákat valamint ja vitás át 
és festését legolcsóbban, legmegbízhatóbb 
ban készíti Burg Ignátz Vár-u. 2.

Bátorok legolcsóbban kaphatók, havi ráslzet 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Szóohenyi-u. 19. Minden kárpí- 
tos munkát felvállal._________________

00 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagylóta.

o&tettewi

Szép csak az lehet, ki
Ztlanlhner

:: Liltom-crómjót ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany. 
Angyal gyógyszertár 
Deoreozen, Piaoz- és 
Szent-Anna-moza sarok

Irodai teendőkben jártas, kereskedelmit vég­
zett leány felvétetik Killer Ede butorgyá- 
rosnál. 

Adás-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerószhez Debreozen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.

Permeteké gépek javítását idejekorán eszkö­
zöltesse Varga János rézművesnél, Piaz 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban. __________________

Seitakert, nagyerdei járás 14. számú kényel­
mes nyáriJak kiadó. Értekezhetni Killer 
Ede bútorüzletében.

Frissen szedett, váiovatott sima azőlővessző 
eladó, ezre 6 korona. Poroszlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi-utca 3: szám.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátS Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Hasvéti (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap, 
Budapesti Hírlap, Magyarország, Független 
Magyarország, Egyetértés, Az Újság, Pesti 
Napló stb. Nagy Samu tőzsdéjében Város­
ház alatt kapható.

Egy házmester felvétetik, ugyanott egy csi­
nos bútorozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz. a.

Eladd földbirtok. Biharmegyében 311 hold 
príma fekete föld, parczellázásra is alkal­
mas, kastélylyal, 2 holdas gyümölcsössel 
eladó. Terményével Debreczenbe gravitál. 
Gonda Ede Nagyvárad, Kert-utca 2.

Eladd bátorok egy compiett hálószoba matt 
bútor, egy szép szőnyegdivány tükörrel, 
teljesen jókarban, jutányos árban eladó. 
Czim a kiadóban.

Teljes lakás berendezésre szolgáló gáz lusz- 
terek ölesén eladók, tizent-Anna utcza 32 
szám alatt.

Eladd a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
és az összes modern mellékhelyiségekbő 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekei 
betni: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Lakás
Udvart lakás, két szoba, konyha mellékhe­

lyiségekkel Május 1-ra kiadó. Jó viz az 
udvarban. Egymalom-u. 5. szám.

Széchényi utcsa 23. sz. egy 6 szobás, egy 4 
szobás és egy 2 szobás lakás kiadó. Mo­
dern vízvezeték és villany világi tással

Fazekas Imre
öillaiplágitási és
erőátviteli
vállalata

Btbrmzen, Piacz-u.77,
Or z'igjzerte hire járja í 
A K e i 1-L a k k‘-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló,
„K e i 1 L a k V amellett olcsó,
A ki egjszor ilyet használ,
Többet mást nem tűr a ház sál.
Ajtó, mo;dó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,
Ha „fehér „K e i 1 L a k k“-oi veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „K e i 1-L a k k“ azúrkék, 
Kertibu'ort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„L e i I L a k k“-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vegy nyárilak,
Mindig legyen ott Kei 1-L a k k‘ 1

Mindenkor kaphatók s

KONTSEK GÉZA ezégnél Debreozen.

1415. sz. t, k. 1910.

iírdetmény.
Tétét'e a községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII, és 

az 1891: XVI. t. czikk érteimében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX t.-czikk 15. és 17. § ai alapján — ide­
értve e § oknak az 1889: XXXVIII. t.-cz kk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-ezikk 
15. §. a) pántjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. 
§-a és az 1891 : XVI. t.-0-ikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvényte­
lenségéi kimutathatják, e vét-ből törlési keresetüket, azok ptd;g, akik valamely teherté­
tel átvitelének az 1886 : XXIX. t.-czikk 22. § a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-czikk 15. 
§ a al ipján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1910. évi október hó 30. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszaobiibató záros határidő eltelte után ind.tott 
törli.si kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t.-czikk 16 és 18. §-ainak eseteiben — 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII, t. oz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges Birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmond tssal élni 
kíván 'ak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi Október hó 30. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsál, mert ezen meg nem hoaszao- 
bitható záros határdő letelte után ellentmondásuk többé figyelamba vétetni nem fog;

3 hogy mindazok, akik az 1. és 2 pontban körül rt esőteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide 
értve azikat is, »kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16 §•» 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap ahtf, vagyis 1010. évi október no 
30. napjáig bezárólag nyújtsák bs, mert ezen meg nem hosszabitható záros hat ária 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény renlet utjón és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy* 
szzrü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A p. ladányi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 1910. ápril hó 1.
Dr. Kovács, kir albiró.

Nyomatott Hoffmann és Kronovita könyvnyomdájában, Piacz-utoza 49. a főpontéval szemben.


